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Обязательные предметы(9177831) T-1369

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПРЕДМЕТЫ

РУССКИЙ ЯЗЫК

1. Продолжите предложение так, чтобы
получилось простое предложение с
однородными членами.
Ребята сидели на террасе. . .

A)чтобы получше разглядеть лунное
затмение.

B)где они мастерили воздушного змея.

C)читали книги и обсуждали событие дня.

D)а остальные гости решили пойти в сад.

2. К какой группе относится данная пара слов?
жестокий − беспощадный
A) паронимы B) антонимы C) омонимы
D) синонимы

3. В каком слове нет удвоенной согласной?
A) гал..ерея B) ком..ерсант
C) интел..ект D) ан..отация

4. В каком слове на месте пропуска пишется А?
A) вправ.. B) искос.. C) надолг..
D) запрост..

5. В каком варианте в обоих словах на месте
пропуска пишется Е?

A)пр..сытиться, пр..образить

B)пр..парковать, пр..ручить

C)пр..задуматься, пр..стиж

D)пр..бавить, пр..одолеть

6. Укажите вариант, в котором во всех словах
звуков больше, чем букв.

A)столица, дизайн, пропуск

B)трагедия, собрание, юла

C)октябрь, аргумент, иллюзия

D)мудрость, пассажир, водоём

7. Укажите словосочетание, в котором главное
слово выделено ВЕРНО.

A)предложение заманчивое

B)загадать желание

C)приехать немедленно

D)пройденный путь

8. Укажите вариант, в котором все
существительные относятся ко второму
склонению.

A)гений, чертёж, край

B)разговор, беседа, скворец

C)вещь, берег, житель

D)площадь, волк, вечность

9. В каком варианте в обоих словах на месте
пропуска пишется Ё?
A) чащ..ба, бесш..вный
B) ш..рох, трущ..бы C) ш..пот, ж..сткий
D) трещ..тка, ш..ссе

10. Укажите вариант, в котором употреблено
относительное прилагательное.
A) гладкая поверхность
B) красивый пейзаж C) сладкий напиток
D) глиняная посуда

МАТЕМАТИКА

11. Какую массу имеет мешок на картинке?

3
kg 1kg 1kg

6
kg 2

kg

A) 5 kg B) 2 kg C) 4 kg D) 3 kg

12. Вычислите: 1+2+3+4+5+6+7+8+9+10
A) 45 B) 54 C) 55 D) 50

13. Решите уравнение: 2(2x− 3) + 2 = 3x

A) 4 B) 5 C) 3 D) 8

14. Объём сейфа 1 m3. Бухгалтер хранит в этом
сейфе документы объёмом 100000 cm3, а
директор объёмом 150000 cm3. Какой объём
(cm3) сейфа не занят документами?
A) 750000 B) 850000 C) 75000
D) 875000

15. Сколькими способами можно выбрать одну
рубашку из 15 разных?
A) 15 B) 3 C) 4 D) 2

16. Вычислите:
1

2
· 11

3
· 11

4
· 11

5
· 11

6
· 11

7
· 11

8

A) 3
1

2
B) 1

1

2
C)

3

8
D) 4

1

2
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17. 20 метров ткани разделено в отношении 2:3.
Сколько метров ткани в меньшей части?
A) 12 B) 9 C) 6 D) 8

18. Сколько сум составляет 20 % от 1260000 сум?
A) 252000 B) 262000 C) 242000
D) 232000

19. Площадь основания прямоугольного
параллелепипеда равна 18 dm2, а высота
12 dm. Найдите объём этого
параллелепипеда.
A) 236 dm3 B) 216 dm3 C) 206 dm3

D) 226 dm3

20. Чему равен периметр прямоугольника на
рисунке, если a = 12?

a+ 3

a

A) 27 B) 26 C) 54 D) 52

ИСТОРИЯ УЗБЕКИСТАНА

21. Укажите территорию, куда Амир Темур
совершил поход в 1398-1399 гг.
A) Китай B) Россия C) Индия
D) Польша

22. Кто был основателем первого в истории
многоязычного арабско-персидско-тюркского
словаря в XI-XII вв.?
A) Ахмад аль-Фергани
B) Абу Али ибн Сина
C) Махмуд аз-Замахшари
D) Абу Наср Фараби

23. Укажите руководителя военной экспедиции
в Хиву, организованной Россией в 1839 году.
A) В. Перовский B) M. Черняев
C) A. Бекович-Черкасский D) Н. Веревкин

24. В период правления своего брата султана
Ахмада, управление какой территорией было
возложено на Умаршейха Мирзу?
A) от Ташкента до Сайрама
B) от Ахси до Кеша
C) от Ферганы до Ходжента
D) от Туркестана до Тараза

25. Укажите деятеля, который назвал ночь на
27 ноября (1917 г.), когда была объявлена
автономия, "наш национальный
лайлатулкадр".
A) Усман Юсупов B) Шараф Рашидов
C) Иосиф Сталин D) Абдурауф Фитрат

26. Укажите ученого, 1200-летний юбилей
которого был широко отмечен в 1998 году.
A) Бахоуддин Накшбанд
B) Наджмиддин Кубро
C) Ходжа Ахрор Вали
D) Ахмад аль-Фергани

27. Определите город, где в средние века
монгольский правитель Кебекхан построил
себе дворец.
A) Илок B) Чаганиан C) Несеф
D) Чач

28. Укажите ученого, который исследует ныне
существующие племена и народы,
сохранившие многие обычаи, хозяйственные
и культурные традиции, которые помогают
представить, как жили люди в древние
времена.
A) этнограф B) антрополог C) археолог
D) лингвист

29. Укажите город, который считался центром
резьбы по ганчу в конце XIX − начале
XX вв.
A) Самарканд B) Бухара C) Хива
D) Коканд

30. Какой правитель из династии аштарханидов
отправил посла в Россию к Петру I и в своём
письме предлагал прислать в Бухару
российского посла для дипломатических
отношений?
A) Имамкулихан B) Абулфайзхан
C) Вали Мухаммадxан D) Субханкулихан
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ИСТОРИЯ

31. Правительство Англии в 1881 году
предложило ирландцам вместо гормуля
«Акт о земле и воде». На основании данного
акта на сколько лет арендатор передавал
свой участок другому человеку?
A) 5 B) 10 C) 20 D) 15

32. Между какими правителями произошло
сражение при Манцикерте?

A)Алп Арслан и Роман IV Диоген

B)Тогрулбек и Исаак II Ангель

C)Алп Арслан и Исаак II Ангель

D)Тогрулбек и Роман IV Диоген

33. Определите династию, правившая в
Германии во второй половине XII в начале
XIII веков.
A) Каролинги B) Штауфенов
C) Саксонская D) Люксембургов

34. Начиная с какого века в отношениях царской
России с узбекскими ханствами стало
преобладать давление?
A) XVII в. B) XV в. C) XVIII в.
D) XVI в.

35. Какие из перечисленных сведений являются
верными?
1) В 90-х гг. XIX века Великобритания
начала господствовать в провинции
Юньнань на территории Китая; 2) В конце
XIX – начале XX века большинство
представителей национальной буржуазии
были компрадорами в Китае; 3) В 1896 году
ихэтуаньское движение Китая переросло в
восстание; 4) Поражение Китая в войне с
Японией в 1894-1895 годах стало причиной
дальнейшего разграбления и порабощения
Китая иностранными монополистами; 5) В
конце XVIII века в Северном Китае была
пущена в ход первая железная дорога.; 6) В
1884 году Китай отказался от официального
господства над Центральным Вьетнамом
A) 2, 3,6 B) 1, 3, 5 C) 1, 4, 5 D) 2, 4, 6

36. Определите вариант, где дано историческое
сведение, связанное с городом, в котором
была построена обсерватория в 1423-1429 гг.,
изображенная на картине?

A)В 1997 году было отмечено 2500-летие
этого города

B)Этот город упоминается в источниках с
XVII века

C)В X веке было построено медресе Фаржак
в этом городе

D)В 2007 году было отмечено 2750-летие
этого города

37. Укажите годы правления П.де Риверы в
Испании.
A) 1923-1936 годы B) 1925-1930 годы
C) 1925-1936 годы D) 1923-1930 годы

38. Какова была численность войск
Туркестанского военного округа в 1867 году?
A) 30 тысяч B) 50 тысяч C) 20 тысяч
D) 40 тысяч

39. В каком ответе указаны только верные
сведения.
1) Ёсимуне Токугава правил в
1716-1745 годы; 2) в 1864 году европейские
страны в борьбе против Турции создали
"Священную Лигу"; 3) в 1810 году началась
вооруженная борьба за освобождение
Аргентины; 4) в 1816 году Парагвай обрел
независимость; 5) в 1325 году на престол
Делийского султаната вошел Мухаммад
Туглук
A) 1, 3, 5 B) 1, 2, 4 C) 2, 3, 4 D) 1, 4, 5

3



91
77
83
1

T-1369 История(9177831)

40. Какие из перечисленных сведений являются
верными?
1) когда римляне в ходе Пунической войны
осадили Карфаген, жители два года
обороняли город; 2) в Древнем Риме богиней
правосудия являлась Фортуна, богиней
весны и любви−Бахус; 3) Римом управляли
консулы, которых избирали ежегодно из
числа патрициев, они судили римлян и в
военное время командовали войском;
4) согласно легенде, город Рим был основан
братьями Ромулом и Ремом в 755 году;
5) расположенный на севере Африки
Карфаген был колонией Финикии.
A) 2, 4, 5 B) 1, 2, 4 C) 1, 3, 4 D) 1, 3, 5

41. В каком году было принято «Положение о
мерах по поддержанию государственного
правопорядка и общественного спокойствия»
в Туркестане?
A) 1881 г. B) 1886 г. C) 1865 г.
D) 1916 г.

42. Какие из следующих архитектурных
построек средневековье были построены в
одном и том же веку?
1) монастырь Лаах в Германии; 2) Собор
Парижской Богоматери во Франции; 3) храм
Святой Софии в Киеве; 4) храм Святой
Софии в Константинополе; 5) мавзолей
Исмаила Самани в Бухаре
A) 1, 3 B) 1, 5 C) 3, 5 D) 2, 4

43. Какое архитектурное сооружение было
построено в средние века на территории
(государстве), обозначенная на карте
звездочкой?

Средиземное море

Черное море

A) Монастырь Хори
B) Лаахский монастырь C) Дворец дожей
D) Соборная мечеть в Кордове

44. В каких строках таблицы даны верные исторические сведения? shift

№ Государство Событие Год

1. Киевская
Русь

Утверждение христианства 980 г.

2. Франция Проведение первого по хозяйственного переписи населения в
Европе

1095 г.

3. Германия Область Прованс на юге страны перешла под властью короля 1461 г.
4. Государство

монголов
Чингизхан отправляет в Хорезм своего посла Махмуда
Ялавача к Султану Мухаммаду

1218 г.

5. Китай Корея была превращена в вассальную страну 1637 г.
6. Англия Завоевала Ирландию 1649 г.

A) 1, 2, 3 B) 1, 3, 5 C) 4, 5, 6 D) 2, 4, 6
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45. Укажите ответ, где даны верные сведения

A)С 2003 года Олий Мажлис приступил к
работе в двух палатах.

B)На выборах Президента Республики
Узбекистан 1991 года
Народно-демократическая партия
Узбекистана выдвинула И.А Каримова

C)В Республики Узбекистан срок
полномочий хокимов составляет 4 года

D)В Республики Узбекистан должность
премьер-министра была учреждена в
1993 году

46. Кто среди перечисленных были правителями
Эфиопии и Судана в конце XIX века когда
между этими государствами началась война?
1) Йохонни; 2) Касса; 3) Мухаммад Ахмад;
4) Абдаллах.
A) 1, 4 B) 2, 3 C) 2, 4 D) 1, 3

47. В каком году был создан труд "История
Хорезма с древних времен до наших дней"
под руководством академика И.Муминова?
A) 1982 г. B) 1976 г. C) 1968 г.
D) 1956 г.

48. Определите какие халифы начали править в
Арабском халифате в IX веке.
1) Мутазид; 2) Омар ибн Абдулазиз;
3) Сулейман; 4) Маъмун
A) 2, 4 B) 1, 4 C) 1, 3 D) 2, 3

49. На какое государство США сбросили
атомную бомбу в 1945 году?
A) Германия B) Япония C) Корея
D) СССР

50. Определите руководителя
национально-освободительного движения,
который погиб в феврале 1918 г. в одном из
боёв с вооруженными частями большевиков
(с красноармейцами):
A) Шермухаммадбек B) Катта Эргаш
C) Кичик Эргаш D) Мадаминбек

51. Какая война происходила в XIX веке?

A)"Религиозная война" во Франции

B)Первая англо-афганская война

C)30-летная война между европейскими
государствами

D)"Северная война" между Россией и
Швецией

52. Какое из государств стало одним из
основателей Движения неприсоединения?
A) Афганистан B) Иран C) Индия
D) Япония

53. Кто отправил Абулгази-султана в качестве
заложника к шаху Ирана в 1630 году?
A) Шергазихан B) Араб Мухаммадхан
C) Асфандиярхан D) Анушахан

54. Какой бог считался главным римским богом,
владыкой неба, грома и молний?
A) Венера B) Юстиция C) Юпитер
D) Нептун

55. В результате Великих географических
открытий куда переместились основные
морские торговые пути?
A) Атлантический океан
B) Средиземное море C) Индийский океан
D) Тихий океан

56. Какие события произошли в 1 млн. −
100 тыс. лет до н.э.
1) жили aвстралопитек, питекантроп,
синантроп; 2) появился неандерталец;
3) началось Великое оледенение;
4) зарождаются религиозные верования
A) 2, 4 B) 2, 3 C) 1, 4 D) 1, 3

57. Кто из Генеральных секретарей ООН
посещал Узбекистан в 2002 году (a) и
2010 году (b)? 1) К.Аннан; 2) Ф.Майер;
3) Пан Ги Мун; 4) А.Гутерреш.
A) a-1, b-4 B) a-3, b-4 C) a-2, b-3
D) a-1, b-3

58. Какое произведение аль-Фергани в XII веке
было переведено на латинский и иброний
языки и было основой развития науки
астрономии в странах Европы?

A)«Геодезия»

B)«Метафизика»

C)«Движение небесных тел и общая
астрология»

D)«Книга о том, как быть счастливым»
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59. Какие суждения о Чагатайском улусе
являются верными?
1) произошло восстание Махмуда Тараби в
Чагайском улусе; 2) ханы Чагатайского
улуса перенесли свою ставку в Мавераннахр
в XIII веке; 3) Чагатайский улус разделился
на две части в 40-х годах XIII века; 4) в
Чагатайском улусе были известны пять
формы землевладения: "мульки султани",
"мульк", "вакуфные земли", "мульки хос" и
"общественные земли"; 5) с ремесленников и
торговцев взимали налог таргу; 6) Орда
улуса находилась на берегу реки Или
A) 1, 5, 6 B) 2, 4, 6 C) 1, 3, 5 D) 2, 3, 4

60. Во время правления какого императора
России восстановились дипломатические
отношения между Россией и Болгарией?
(1896 год)
A) Александр I B) Николай II
C) Александр III D) Николай I

6
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АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

61. Choose the correct answer.
It was all my fault. It was . . . who forgot to
take the map.
A) mine B) myself C) my D) I

62. Choose the correct answer.
I wish you . . . me so many questions.
A) wouldn’t ask B) doesn’t ask
C) don’t ask D) won’t ask

63. Choose the correct answer.
Jane isn’t very clever. She . . . answer your
question.
A) can B) can’t C) must D) ought not

64. Choose the correct answer.
One of . . . streets in the world is St. John’s
Lane, in Rome. It is 49 cm wide.
A) narrow B) much narrow
C) the narrowest D) more narrow

65. Choose the correct answer.
The worker was so . . . that he finished the job
in less time than was expected.
A) final B) short C) fast D) useless

66. Choose the correct answer.
Don’t ask me, ask . . . , please.
A) yours B) hers C) their D) him

67. Choose the correct answer.
Jack hates . . . a fool of.
A) being played B) being made
C) to being D) for making

68. Choose the correct answer.
I’d like some cheese, . . . ?
A) wouldn’t I B) hadn’t I C) didn’t I
D) should I

69. Choose the correct answer.
The restaurant was very crowded . . . people
last week.
A) in B) on C) at D) with

70. Choose the correct answer.
Do you . . . to travel on business?
A) does B) have C) has D) were

71. Choose the correct answer.
She asked me, "When did you meet my
brother"?
She wanted to know . . . her brother.
A) when I meet B) when I had met
C) when had I met D) when did I meet

72. Choose the correct answer.
Wait . . . eleven o’clock. If your teacher doesn’t
come . . . then you can leave the class.
A) to/till B) at/in C) until/by
D) about/at

73. Choose the correct answer.
Our history teacher told us that the pepper was
widely grown in . . . Central and South America
in pre-Columbian times.
A) an B) − C) a D) the

74. Choose the correct answer.
− . . . are my exercise books?
− They are in your bag.
A) What B) How C) Where D) When

75. Choose the correct answer.
Jane used to write her letters by hand, but now
she . . . typing them.
A) used to B) is used to C) would
D) got used

76. Choose the correct answer.
The . . . your start, the more you reach.
A) earlier B) much early C) early
D) earliest

77. Choose the correct answer.
If I . . . rich, I would have bought that Captiva
which we saw yesterday.
A) would be B) were C) will be D) am

78. Choose the correct answer.
I think the government should tax . . . rich
more and the poor people less.
A) an B) − C) the D) a
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Read the text and answer the questions according to it.

With wings that can stretch to almost three metres long, the California condor is the largest flying
bird found in America. The huge condor is mostly black with big white wing patterns. It has no feathers
on its head. It is a scavenger, which means it eats dead animals. Unlike its close relative, the vulture,
which is rare, the California condor finds food by sight rather than by smell. The California condor is also
an endangered bird. This means it is rare and needs help to survive. These birds became rare because the
dead animals they feed on often contain lead, a kind of metal, which is dangerous for the birds. Today,
there are only about 230 California condors left in the wild. Scientists are working hard to make sure
these birds survive.

79. What is the main idea of the text?

A)Some information on endangered birds

B)Full information about the wings of the birds

C)230 animals are in danger nowadays

D)The California condor is a kind of metal

80. According to the passage, what is the similarity
between condors and vultures?

A)They both hunt for live animals.

B)They both find food by smell.

C)They can both swim very well.

D)They are both endangered.

81. All of the following statements are TRUE about
the California condor, EXCEPT . . . .

A) It has no feathers on its head

B) It has white wing patterns

C) It eats dead animals

D) It finds food by smell
82. According to the passage, why did the California

condor become rare?

A) It has no feathers on its head.

B) It has too long wings and can’t fly.

C)As it has very beautiful feathers.

D)As it consumes food with lead.
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Read the text and answer the questions according to it.

If you’ve heard of bamboo, it was probably as food for panda bears. Bamboo is the fastest growing
known plant. Although it is a grass, its empty stem looks like a tree trunk. People have discovered that
bamboo has many uses. In Asia, whole houses are made of bamboo lumber. In China, some companies
make paper using bamboo. This plant even makes music − it is used in flutes around the world. In the
United States, people use bamboo for flooring and kitchen tools. It is 10 percent harder than maple, yet
grows tall enough to harvest in just four years. It would take a maple tree 60 years to grow to the same
height. The fastest-growing use for bamboo is as a fabric. The cloth has good properties. No one is
allergic to it. That makes it ideal for those with sensitive skin. It keeps the body cool in summer and
warm in winter. Bamboo clothing feels as soft as silk or wool. But it does not require dry cleaning as
those fabrics do. The cloth also spreads like silk without wrinkling.

83. According to the passage, bamboo is not used
to make . . .
A) soap B) lumber C) paper D) fabric

84. You can tell from the passage that the cloth
made from bamboo. . .

A) is good for allergic people

B)wrinkles like other fabrics

C)has no good properties

D)must be dry cleaned

85. All of the following statements are FALSE,
EXCEPT . . .

A)Bamboo grows very slowly.

B)Bamboo is a fabric.

C)Bamboo clothing feels soft.

D)Bamboo costs much.
86. What is the difference between bamboo and

maple?

A)Both are grasses that are used used to make
fabrics.

B)Both grow tall enough to harvest in four
years.

C)Bamboo is a tree which needs 60 years to
grow.

D)Bamboo is a grass and maple is a tree.
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Read the text and answer the questions according to it.
There are many sources of energy on the earth. Burning wood and straw is probably the oldest way of

making energy. These materials are known as biomass. It’s an old idea, but it still has value. Researchers
are growing crops to use as fuel. Biomass fuels can be burned, like coal, in a power plant and produce
CO2. They can also be used to make ethanol, which is similar to gasoline. Most ethanol comes from corn.
This makes it expensive. But researchers are experimenting with other crops, like grass and alfalfa. A
biomass power plant provides energy for Burlington, Vermont. It turns wood chips, solid waste, and grass
into a substance similar to natural gas.

Geothermal energy comes from the heat deep inside the Earth. About 30 miles below the surface is
a layer called the mantle. Hot springs and geysers are heated by the mantle. Because it’s so hot, the
mantle holds great promise as an energy source. This is especially true in areas where the hot water and
steam is close to the surface. Iceland has many active volcanoes and hot springs. This nation uses lots of
geothermal energy. In fact, about 85 percent of homes there are heated this way.

87. According to the text, biomass is made of . . .
A) plant matter. B) wood and fossil fuels.
C) flammable rocks.
D) coal and dead mammals.

88. All of the following statements are True,
Except . . . .

A)Hot springs and geysers are heated by the
mantle.

B)A biomass power plant provides energy for
Burlington.

C)Using biomass for energy causes air pollution.

D)There are many sources of energy on the
earth.

89. What does the word “promise” in the text
mean?
A) prospect B) necessity C) dream
D) parole

90. The author points out that . . . .

A)biomass as well as coal is used to make
ethanol and can be burned.

B)geothermal energy comes from burning
biomass and coal.

C)hot springs and geysers heat buildings deep
inside the Earth.

D)more than three quarters of homes in Iceland
are heated by geothermal energy.
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